

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Año XXVII.—Número 8.389

Apartado, 31
Teléf. núm. 325
ENDESES CONCEPCION

Lunes 10 Agosto 1925

Madrid

Hipótesis injuriosas

Ha desmentido el Gobierno francés a su ministro de Negocios extranjeros, que para el caso es igual, la información publicada por el diario de París atañente a las supuestas condiciones de paz comunicadas a Abdel Krim por Francia y España. Y ayer, en la Presidencia facilitaron una nota oficial, declarando que el Gobierno español hace cosa la del francés que refleja fielmente la realidad.

Cuesta trabajo creer que quepa en cabezas humanas el disparate de que las Naciones protectoras de Marruecos hayan tenido gesto ó hecho además humillante ante la disidencia que acordó Abdel Krim; y cuesta trabajo creer que tengas asentimiento tal disparate porque hasta el simple buen sentido para que se comprenda que el ejercicio del proteger es del todo incompatible con la basa rota de la autoridad; y no serían naciones autorizadas las que dejase de aparecer a los ojos de sus protegidos como indiscutiblemente superiores. Si Francia y España dieran na solo paso que permitiera suponerlas en traza de postulantes de las benevolencias rifeñas, ayer hubieran movido los pies para decirse de ellas, y los hechos corroborarían el dicho, que habían resonado a la misma que les fué tribuida.

Tan lo creemos nosotros así, que antes tendríamos no ya por posible, sino por verosímil, e incluso por probable, que las dos naciones, hoy aliadas para fines concretos de la política marroquí, renunciara a ganar para la civilización el norte africano, que el seguir una conducta que evidentemente dispareja de sus tradiciones de exaltista sensibilidad colectiva y que trocaría a los tutores en testigos.

No es eso. Francia y España no han pedido la paz, no tienen por qué, ni para qué podrán, y en ningún caso se rebajaría a solicitarla. Los que los Gobiernos de Francia y de España han dicho reiteradas veces, hay que repetirlo una más, porque «en abandona cordis loquitor os», es que aman la paz, y desean vehementemente, el término de la violencia; que prefieren la persuasión a la imposición, los métodos suaves y blandos de la Higiene, a las maneras impáclables y duras de la Cruzada, y en cuanto a las modicaciones, más están por la terapéutica de miel que por la de hiel; de suerte que si se acercase a aquellos algún emisario del campo rebelde en busca de la paz, no solo no podrían estorbar, si lo suscitaran dificultades en el camino para que facilmente la encontrara, sino que de añadir responderían al pedimento con espíritu de generosidad, de perdón y hasta en lo que no fuese imprudencia o insensatez, de olvido.

Este, que es lo que piensan y sienten franceses y españoles, han podido y han debido decirlo y por eso, en cierta manera lo han dicho, para que no lo ignorase nadie y lo supiera el propio cabecilla rebelde, los Gobiernos de las dos naciones o personas que han llevado su representación; pero ello no es, en modo alguno, gesto de postulantes indecisos, sino además de dardivos; no es actitud que humilla y si actitud que exalta; es la «vanguardia generosa» de que habla nuestro épico Ercilla de aplicación donde quiera que se trata de armonizar y no de bajar.

Este, bien se ve, que es cosa muy diferente de una petición, de un ruego, ó de una insinuación que pudiera interpretarse como demanda de paz por parte de Francia y de España. No hay, no tenemos motivo, pero ni aun el más insignificante pretexto que autorizara semejante apelación injuriosa para los franceses. En cuanto a los españoles, que durante tantos años han permanecido fieles a sus compromisos, no iban a dárseles de lado, precisamente cuando todo permite esperar que están para cometer los caminos llenos de baches, crestas y cortaduras y para comenzar los llanos, despejados y libres de todo peligro.

Francia y España no han tenido por qué presentar proposiciones de paz al cabecilla rifeño; se hallan en condiciones para otorgársela, y no en trámite de pedirla, por lo mismo que tiene medios soportados para, en su día, si las circunstancias lo requieren, imponerla.

Miguel Peñafiel.

Peregrinación Osio

POR EL MEDIODÍA DE FRANCIA

Oída más en Carcassonne el día 28 de Octubre, mientras se recuerda la unidad católica de España que trajo Recaredo, dominador en día de esta unidad francesa, llega la hora de la partida y el tren que lleva los peregrinos a Roma se dirige hacia el mar que es horas después compás de casi insuperable en el trayecto.

En Narbona se sientan sus brasas.

Se atraviesa el Aude que en la noche anterior se vió en Carcassonne y de allí a Beziers y luego a Cette el admirable puerto que recuerda por sus casas Venecia, célebre por su estación exfoliada y entre los católicos por su Virgen de la Catedral, visitada por muchos peregrinos.

Desde el tren una salve a la Virgen quienes la recuerdan y luego hacia Montpellier y Nîmes.

Mientras nace charria de Tartaria de Tarascón, estos deben ser literatos, otros, los historiadores, recuerdan a los papas en Aviñón, que quedó cercano y luego a Arles y a Marsella.

En un sitio inmediato la Virgen de la Guardia, llama la atención de los peregrinos. En otra parte el puerto uno de los primeros del mundo.

Esa guida a otro puerto, Tolón.

Y antes de terminar la jornada del día, cerca de 500 kilómetros de tren, hay algo que recuerda a Córdoba, es San Rafael, población que se halla en el camino, en las inmediaciones de Cambrils.

Aquí se pernocta el 28 y se está hasta después de medio día del 29.

Cambrils es una ciudad francesa en el departamento de los Alpes marítimos.

Viene a tener casi igual número de habitantes que Carcassonne.

Es también justo a la rada de su nombre y al pie del monte Chevalier, que asciende en el mar y forma su promontorio.

Al desender del tren en Cambrils los marianos saben que aquí la Virgen de la Esperanza, esa Virgen que en la Macarena sevillana tiene su altar en el corazón de cada vecino, tiene aquí desde el siglo XVII una admirable iglesia y un culto devotísimo.

Los coréchesas tendrán el recuerdo de su tierra en los olivares que puebla el macizo de Estornel que resguarda de vientos a Cambrils.

La temperatura que aquí se disfruta es mejor que en Piza y Fiorencio, por lo que es la estación invierno y verano más importante del litoral mediterráneo.

Hay barrios que recuerdan el Santuario de Puerto Rico, por sus quintas entre vastos jardines.

En las Casas Consistoriales pueden admirarse dos museos y una biblioteca de más de 30 000 volúmenes.

Entre sus monumentos merecen citarse una torre cuadrada y los restos de la antigua fortaleza de los abates de Lérins, que se convirtió a construir el siglo XI y se terminó en el XIV, el castillo de Tourn, el puerto de Bona (siglo XIII) y la iglesia de Santa Ana, hoy cerrada al culto.

En la reliquia existente en la iglesia de Nuestra Señora de la Esperanza se conserva parte del esqueleto de San Honorato.

Hay dos iglesias más, que son dignas de visitarse, la moderna de Nuestra Señora de los Pinos y otra románica a cui-

ya titular se encuentran todos los peregrinos devotamente a Nuestra Señora del Buen Viaje.

Para Gorras de uniforme

DIEGO RUIZ

Maria Cristina

CORDOBA

Sombreros de Paja

Gran liquidación por fin de temporada

Atención de la Tierra Verzosa

SAN JOSE

Fábrica de sombreros y mantos

LA PALMA

Venta de toda clase de maquinaria

muebles y casas, sombrerería en todo

ámbito y artículos especiales

Industria: 1.—CERDANA

Miguel Peñafiel.

Catálogo de las minas de Córdoba

ALCARACEJOS

IV

La mina Demetrio — Dista unas tres y medio kilómetros de Alcaracejos, y se halla al E. de la carretera de Córdoba a Almadén y al S. de aquél pueblo, y en la Dehesa de Alcaracejos.

Le acompaña sus hijos don Nicolás Camacho Lozano y don Luis de la Iglesia Vareo, ambos abogados y muy estimados de todos sus vecinos por sus recomendaciones e imponentes dotes.

Al descender a las siete de la tarde, por una pendiente del auto, no obedecieron los frenos como es debido, y el auto adquirió una velocidad vertiginosa que le hizo volcar, cogiendo debajo a don Nicolás, produciéndole tan graves lesiones que se encuentra gravísimo; don Pedro ha sufrido heridas en ambas manos y en el cuello, y don Luis también magullamiento en todo el cuerpo, heridas en la cabeza y fuerte contusión en el hombro derecho, pero fortunadamente éstos no ofrecen gravedad alguna, si bien se hallan en un estado bastante delicado efecto de la natural desgracia que sufre.

El chofer también está lesionado, pero sin importancia.

Por tratarse de personas tan queridas, el pueblo entero ha desfilado por la morada de los señores Camacho, y todos, altos y bajos, chicos y grandes, han testimoniado su simpatía y hacen votos por que mire con recelo a quien ya no puede, ni intenta sujetarle ni ponerle trabas de ninguna clase; pero no hay por qué sacar los pies de las albercas; ello demuestra que la libertad y la autonomía, cuando ha llegado la hora, son prácticas y convenciones. Nacida la humanidad negado esos efectos; a quien se lo sugiere es el desenfreno disfrazado de libertad.

Al desceder del tren la noche del día, cerca de 500 kilómetros de tren, hay algo que recuerda a Córdoba, es San Rafael, población que se halla en el camino, en las inmediaciones de Cambrils.

En 1910 dió la mina Demetrio una producción de 1.240 toneladas de mineral de plomo con ley de 71,80 por 100 de plomo y 400 gramos de plata en toneladas. Otras yacimientos de galena en las inmediaciones se han señalado en el olivar de don Miguel Llazares, cerca de la carretera de Córdoba a Almadén; en los Huertos de las Encinas, camino viejo de Alcaracejos a Pozoblanco; en las Cercas, junto a la carretera de Almadén, y el camino de Villanueva del Duque; en el Poblado de las Cabrerizas; en el Callejón de las Viñas, donde hay una calcita y en el de la Vendilla o Veredilla.

La mina «Terreras» en el límite del término de Villanueva del Duque ha sido por su criadero acaso el ejemplo típico de esta zona minera que ahora nos interesa, tanto por la regularidad en dirección, pendiente, potencia y lleno de su yacimiento, como por cuantos elementos referentes al problema minero han tomado allí su refugio. Fue trabajada por la Sociedad La Argentífera de Córdoba y el único filón reconocido se dirige de Este a Oeste con potencia de 1.40 m., estando el relieve formado por detritos de la pizarra encastado, pórfito, cuarcita y calcita.

La temperatura que aquí se disfruta es mejor que en Piza y Fiorencio, por lo que es la estación invierno y verano más importante del litoral mediterráneo.

Hay barrios que recuerdan el Santuario de Puerto Rico, por sus quintas entre vastos jardines.

En las Casas Consistoriales pueden admirarse dos museos y una biblioteca de más de 30 000 volúmenes.

Entre sus monumentos merecen citarse una torre cuadrada y los restos de la antigua fortaleza de los abates de Lérins, que se convirtió a construir el siglo XI y se terminó en el XIV, el castillo de Tourn, el puerto de Bona (siglo XIII) y la iglesia de Santa Ana, hoy cerrada al culto.

En la reliquia existente en la iglesia de Nuestra Señora de la Esperanza se conserva parte del esqueleto de San Honorato.

Hay dos iglesias más, que son dignas de visitarse, la moderna de Nuestra Señora de los Pinos y otra románica a cui-

ya titular se encuentran todos los peregrinos devotamente a Nuestra Señora del Buen Viaje.

A. Carbonell T. F.

GOBIERNO CIVIL

Se han expedido licencias de casa a

don Agustín Martín, don Jesús Al

gabea Vaquero, don Antonio Rivas Gáz

más, don Francisco Moyano Llucena, don

José Salazar López, don Manuel Alcalá

Zamora Gómez y D. Rafael Hartado Ro

mero, de Córdoba; D. Antonio Prieto Cá

mara, de Aguilas; don Francisco Galli

teo Bargas, de Córdoba; don José Rome

ro Estepa, de Llucena; don Emilio Jimé

nés Escrivano, de La Rambla, y D. Luis

Rodríguez Espejo, de Motril.

D. Francisco Horcas, solicita se le

autorice para dedicar al servicio público

de viajeros en automóvil a su propiedad en Baeza.

Ha solicitado autorización para

condescender automóviles, don José Cárdenas

Gallardo, don Antonio Martínez Hits,

don Manuel G. de Rayé y don Antonio

Santiago Garsón.

Se han expedido pasaportes para

Bélgica a don Jerónimo Acedo y D. Justo

Sánchez.

Se ordena el traslado del preso Ma

riano Llaca Salado de la cárcel de Córdoba

a Madrid.

FOLI.

Carbón y Picón de encina

DE TALA DE ARBOLES

Precio del saco de Picón, 3'75

pesetas.

Id. del quintal de Carbón 10'75.

También se sirve Picón de orujo

a 5'75 pesetas hectólitro.

Para pedidos: Santa María,

fábrica de jabones.—Ollerías sin

número.—Escritorio: Domingo Muñoz, 4.—Teléfonos 316 y 458

respectivamente.

Ezcemas, Herpes, Erupciones

niños, Sarna, Grietas,

Granos, Erisipela, Ulceras,

Sabaduras, etc. Curación sorprendente

con POMADA ANTISEPTICA 19.

Dr. Piqueras (Jaén).—Farmacias, a

1'00, 2'25, 3'50 y 5 pesetas envase, segu

do tamaño.

Nuevo servicio de autos cada 15

Una hoja y una fotografía

Edita en papel cocedido y con cierto lujo, pero sin pie de impresa, hemos visto una hoja, al parecer, pládosa, titulada «La Divina Providencia», en la que tanto la gramática como la Sagrada Teología salen muy mal paradas. ¡Aquí sí que puede decirse que hay tantos o más disparates que palabras!

La mencionada hoja anónima dice así:

LA DIVINA PROVIDENCIA

Se trata de Dios, palabra sublime; El, Creador del mundo, derramó sobre la tierra todos los bienes que su excede y grandiosa divinidad quisiera, porque su poder grande no tiene límites.

Así, pues, con la fe en Dios, todo es grande en imposible.

Pide a Dios que todo lo conceda, observando honradez y cristianidad; dar limosna al pobre, resucitar las ánimas, resucitar propias personas mayores.

Raspito general a los sacerdotes y mayores de edad.

REGLA A LA DIVINA PROVIDENCIA

Tres Padres Nuestros diarios, y el último día del mes t'd la noche luz de aceite encendida; el primer día de cada mes llorar a tres pobres.

Según los milagros que se conocen seguramente podía hacerse una gran lista de firma. La grandeza de Dios y lo milagroso de este acto, impide toda osamenta...

Termina la hoja diciendo la casa de Córdoba en que se venden las fotografías pero estas señas no creemos oportuno reproducirlas.

Nos parecen que engañan los comentaristas. Porque decir que Dios es «palabra sublime» e imponer una «Regla» a la Divina Providencia, es el colmo de las blasfemias.

Y no digamos nada de aquello de «una vez encendida», pero con la condición de que sea de «aceite» y por «toda la noche del último día del mes»; ni de lo otro de la «limosna», pero solo a «tres pobres» (y de ti, si das a cuatro) y precisamente el «primer día de cada mes» (y de ti, si guardas al día segundo!).

Desde luego se nota que todo esto es abiertamente supersticioso y reprobable.

Bueno saben nuestros lectores cómo deben encenderse a la sapientísima y amorosísima Providencia de nuestro Padre celestial, que se extiende a todas y a cada una de sus criaturas, sin necesidad de recurrir a las supersticiones y faltas

de sinceras intenciones contenidas en la hoja aludida.

¿Qué hacer con ella y con la fotografía, su compañera, si llegan a nuestras manos? Romperlas, ó, todavía mejor, entregarlas al respectivo señor cara párrico.

DEL ALCÁZAR VIEJO

Festas de la Virgen del Tránsito

En un suelto publicado no ha muchos días prometimos dar a conocer en estas columnas los cultos y festos con que los vecinos del Alcázar Viejo piensan honrar en el presente año a la Virgen llamada del Tránsito.

Con sumo gusto cumplimos hoy la promesa, no sin antes hacer constar que, gracias a la buena voluntad y entusiasmo que un grupo de hermanos ha puesto al servicio de la causa, hoy están ya obviadas las muchas y diversas dificultades, entre las cuales no ocupa el lugar menor la dificultad económica, que forzosamente habían de presentarse hasta el total y completo desarrollo de los planes preconcebidos. Plícescom, pues, y elavivas enhorabuenas, que sinceramente les tributamos, merecen cuantos con su trabajo y cooperación han contribuido a los cultos y festejos que se ajustarán al siguiente programa:

CULTOS RELIGIOSOS

Durante los días 12, 13 y 14 tendrá lugar, a las siete y media, un solemnisimo triduo, con orquesta y sermones que predicarán los siguientes oradores:

Día 12, don Antonio Redondo; día 13, don Gonzalo Oyarzáin, y día 14, el muy ilustre señor don José Molina.

El día 15, fiesta de Nuestra Señora del Tránsito, a las ocho y media de la mañana, habrá comunión de los niños y niñas del Catolicismo. A las diez y media, misa solemne, con orquesta, estando el párroco a cargo del coadjutor encargado de la Iglesia de San Basilio. Por la tarde, a las siete y media, la hermosa y tradicional procesión con la Imagen de la Virgen del Tránsito, que recorrerá triunfalmente las calles del barrio.

En el triduo y día de la fiesta, la iglesia lucirá una hermosa iluminación eléctrica, y asimismo las calles estarán adornadas con arcos de folio, banderas y galardones, no faltando en ellas una brillante iluminación.

FESTEJOS

A más de los cultos religiosos, se pre-

para una clásica verbena, que durará los días 15, 16 y 17, y en la que, además de las distracciones y atractivos propios de estos casos, tendrán lugar los siguientes espectáculos:

Día 15.—Fuegos artificiales y traca por todo el barrio.

Día 16.—Concurso de «cante jondo».

Día 17.—Concierto por la célebre margarita del barrio de San Lorenzo.

Es de esperar que los devotos de la Virgen del Tránsito, y son muchos, incontables, los que vienen de Córdoba, concurran a los cultos de esos días, honrándola como se merece. La Virgen Santísima, en pago, les concederá propicia su protección y amparo inefable.

MILITARES

Han sido ascendidos: a capitán dos Rafael Torres Pardo, del regimiento lanceros de Sagunto; a coronel dos Fernando Martínez Romero, de la comandancia de Ingenieros, y capitán dos Juan Persiles Villa, de la Comandancia de la Guardia Civil.

& Se concede licencia al sargento del regimiento de la Reina José Morilla Morales, para contrar matrimonio.

& El teniente coronel de Artillería don Ángel Negrión Fuentes, solicita la delegación gubernativa de Villarrubia de Ubeda.

& Ha llegado el comandante don Alberto Llaguno Aramburu, que fija su residencia en Córdoba.

& El capitán don J. L. Villarino García, llegó para incorporarse a su destino.

Retablo restaurado

Ayer a las siete de la tarde se verificó la bendición del retablo restaurado que existe desde tiempo inmemorial en la calle Cardenalaria.

Ha sido restaurado a expensas del Ayuntamiento.

Desde la parroquia de San Francisco salió el clero con cruz aizada, los niños de la escuela del Ave María, el gobernador y otras autoridades.

Los menores de las escuelas, que tecieron la «Bajadera» archisuperiormente, después de la bendición, fueron elegidísimos en el trajeto.

Se cantaron cánticos, se arrearon flores y los pequeños fueron obsequiados.

Las autoridades y el señor Romero Bernal fueron felicitados.

HACIENDA

Se ha concedido a Manuel Márquez Sánchez y Francisca Salvador Requena, padres del soldado Rafael, la pensión de 481 25 pesetas. A pagar por esta Tesorería.

DE SOCIEDAD

Mañana serán los días de don Tiburcio Gaitán de Mora de doña Filomena Benítez de Bues y doña Filomena Vergara Vargas.

—Se halla en Córdoba el exdiputado provincial D. Juan Felipe Pérez.

—Llegó de Motril el alcalde, don Cristóbal Gracia.

—Marchó a Alhama de Granada, don Pedro G. Herrero.

SOCIEDAD DE PARTICIPES

De las aguas que fueron del Cabildo Eclesiástico de Córdoba

Se pone en conocimiento de los señores participes que en vista de las existencias de agua en los depósitos, solo disfrutarán sus dotaciones durante ocho horas en el día de ocho de la mañana a cuatro de la tarde.

Sociedad de Ganaderos

de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 10 de Agosto hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo 8'80 pesetas. Id. sin hueso, 5'05.

Ternera con hueso, 4'20. Id. sin hueso, 5'60.

Mejillón, a 290.

SE ALQUILA

Un hermoso e independiente piso bajo compuesto de once habitaciones con patio de baño, patio jardín, agua propia y pose abundante y amplias dependencias interiores e instalación de luz eléctrica en toda la casa; es fácil establecer una hermosa tienda. Darán razón, Deanes, núm. 4.

PAPEL PARA ENVOLVER

Se vende a precios económicos en la Administración del DEFENSOR, Ambrolio de Morales, 6.

FIN DE TEMPORADA

25 por 100 de descuento en todos los artículos

NICOLAS GUIRAO

VENTAS AL CONTADO

FIN DE TEMPORADA

25 por 100 de descuento en todos los artículos

NICOLAS GUIRAO

VENTAS AL CONTADO

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francés cambio medio

32 425

cierre

32 45

Libras cambio medio

33 66

cierre

33 66

Dollars

6 92

Interior 4 por 100 al contado

70'75

Exterior 4 por 100

84'40

Acciones del Banco de España

572 03

Id. del Banco Hispano Americano

000'99

Id. preferentes Anacarora

111'25

Id. ordinarias Id.

45'75

Id. del Banco Español del Río de la Plata

52'00

Id. de Tabaco

228 50

Veracruzanos del Norte de España

398 00

Id. de M. Z. y A.

000 00

La misión de vigilancia en las costas frente a Tánger.

De Melilla

Fronte a la posición de Taurit Tazan, se observó la existencia de naves grises enemigas. Asimismo se vió cómo los rebeldes efectuaban sus relevos.

Tan bárbaros vienen pequeños grupos fronte a Issen Lassa.

Noticias de Fez dicen que el Bigadi es constantemente vigilado, pues su situación no es todo lo difusa que la de Tazi y Taza.

Aviadores franceses

Larache.—Hoy han llegado a esta plaza dos oficiales aviadores franceses, los cuales son portadores de un salvo a la aviación española.

Estos oficiales, momentos después de llegar, se presentaron al general Riquelme.

Emboscadas

Tatata.—En noche pasada fuerzas pertenecientes a la oficina de Intervención de Alcázar Segura, establecieron en servicio de emboscada y más tarde llevaron a cabo una incursión por la zona inamistosa, sorprendiendo a varios aduaneros, rastreando treinta cabezas de ganado y capturando a cuatro indigenas que fueron heridos y muertos.

Melilla.—Mujeres pertenecientes a la oficina de Intervención de la zona de la Alcazaba, establecieron durante la noche de ayer una emboscada, durante la cual tirotearon a una partida de merodeadores, obligándoles a huir.

Fueron perseguidos a la harca auxiliar, harca de Melilla y mejizales de la oficina de Intervención de Tafersit, en una emboscada establecida durante la noche anterior.

Una enfermera en el tercio

Marcharon al campamento de Alcazaba las fuerzas de la segunda brigada del Tercio, llegada el viernes procedente de la zona occidental.

Con esta bandera va Rosario Vázquez, que voluntariamente presta servicio como enfermera a los valientes legionarios que integran dicha unidad.

De aviación

Del aeródromo de Tafira salieron las escuadrillas de servicio para efectuar reconocimiento y bombardeo sobre las inmediaciones del zoco de Telata de Ulad Ba'cker.

Los aviadores observaron en las vertientes occidental y oriental del monte Ben Hidr, la existencia de varios cincelos de jaivas en las que se hallaban numerosos hombres, mujeres y niños.

Dichas jaivas se hallaban principalmente muy cerca de la aguada que existe en las faldas de la referida altura del Ben Hidr.

Los jaivas fueron arrojados carteramente bombas contra los asentamientos y enemigos que se hallaban en las cercanías del Ben Hidr.

También se arrojaron cartes contra los asentamientos y enemigos que se hallaban en las cercanías del Ben Hidr.

Los hidroaviones practicaron minucioso reconocimiento entre Afran y Merro enero, siendo los aparatos hostilizados sin resultado alguno.

Los grupos rebeldes que se hallaban en los pueblos de Taxamal, Isga, Tizza y Morato de Sidi Xib, saquearon algunas bajas a consecuencia del efectivo bombardeo.

En uno de los últimos bombardeos llevados a cabo por la aviación sobre el territorio enemigo del sector de Midar, una de las bombas arrojadas por nuestros aviones, hizo explosión cerca de una ametralladora enemiga

Miscelánea

Entre periodistas

A las siete de la tarde, en el Ideal Restaurante, se ha celebrado una fiesta de fraternidad periodística en la que se han entregado al secretario de la Asociación de la Prensa, Palacio Valdés, don alhajas como homenaje de los compañeros.

Hizo la entrega el señor Francisco Rodríguez, que lo abrazó y pronunció sentidas frases, elogiando su comportamiento en el desempeño del cargo.

Del acto se sacaron varias fotografías.

La Directiva obsequió después a todos los presentes con un refresco.

El acto resultó muy simpático.

Los automóviles-Dos muertos

En la carretera de Carabanchel ha ocurrido un percance automovilista.

Regresaba a Madrid don Pablo La Hoz, persona muy conocida en el mundo del deporte, el capitán de ingenieros don José Pesquera, don Roberto Otaola y otra persona cuyo nombre se desconoce.

De pronto y a causa de un mal viraje el automóvil dió una vuelta de campana y Otaola y la persona cuyo nombre se desconoce fueron despedidos del coche resultando con heridas menos graves.

La Hoz y el capitán quedaron debajo del coche.

Acudieron en su auxilio y por pronto que se prestó socorro La Hoz fue extraído muerto y el capitán tan grave, que poco después falleció.

Barcelona

Ejecución de un reo

El sábado a última hora de la tarde el Consejo de guerra dictó sentencia contra el excarabillero José Romero, que mató al capitán don Vicente Alfonso.

El fiscal solicitó la pena de muerte y la sentencia fue de acuerdo con la petición fiscal.

Enseguida se envió la sentencia a Cárdenas general.

Informó el auditor y el general Barreiro puso al pie el sello.

El juez señor Garvey pasó al calabozo a comunicar al reo la sentencia.

El excarabillero Romero, al escuchar la lectura de los considerandos, dijo:

—Todo eso es paja, al grano.

Firmó con pulso tranquilo, pero un poco nervioso.

Se le trasladó a la capilla, que quedó instalada en el cuarto de oficiales de la Comandancia de Carabineros.

Fuó entonces cuando el reo perdió su serenidad.

Se negó a entrar y se le condujo y con violencia se le entró, poniéndole una cadena de fuerza.

Acudieron sacerdotes y se negó a recibir los auxilios divinos.

Había en la capilla con esos sacerdotes, contándose anecdóticas y purípicas de un viaje suyo por Francia e Italia.

Se acostó a las diez de la noche y durmió hasta las cuatro.

A esa hora oyó misa, convocó con los sacerdotes y pidió confesarse.

A las cinco se le condujo al Campo de la Bota. Al entrar en el polígono militar el coche que lo conducía se atascó, y un camión de intendencia le sacó del atolladero.

Formaron el cuadro cuarenta soldados de cada uno de los cuadros de la guardia.

De la ejecución estuvo encargado un piquete de ocho carabineros que hizo dos descargas cerradas.

No fué preciso el tiro de gracia.

El reo temía dos tiros en la cabeza y tres en el pecho.

Como a las diez de la mañana nadie se hubiese personado a reclamar el cadáver éste fué recogido y trasladado al cementerio católico, donde recibió cristiana sepultura.

Reconocimiento

Para efectuar una inspección y un reconocimiento en la Frontera llegó el ge-

neral don Jaso Cañón, segundo jefe del Estado Mayor Central, el cual marchará mañana a la Frontera.

Zamora se enfada

En el campo del Español se celebró ayer un encuentro entre el titular del campo y el Europa.

Ganó éste por uno a cero.

Durante el partido Zamora fue agredido por unos alberotadores que le lanzaron piedras.

Zamora saltó del campo y se dirigió hacia el grupo para imponer su correctivo.

Intervinieron los guardias.

Sufragio

Esta mañana en la iglesia de la Merced se ha celebrado una misa de requiem en sufragio del capitán Alonso, muerto por el carabinero que hoy mismo ha pasado su delito.

Asistieron todos los jefes y oficiales de carabineros y nortadas comisiones de todos los cuerpos de la guardia y la familia del fallecido.

TOROS

Madrid

Con la plaza atestada de público y un calor insopportable, se lidiaron seis novillos de Manuel González, para Torquito, Trinitario y Gil Tovar, de Barcelona, susados en esta plaza.

Primer.—Servilleto, negro braguero, con bonita lámina. Sale con muchos plíos y Torquito le saluda con varios lances movidos.

En varas pelea bien, matando dos cañillos.

En banderillas estuvo difícil a causa de estar algo quedado.

Torquito, valiente, hace una faena de cerca sufriendo un achachón, y entrando bien, dándole plichazos que no son del agrado del público; otros pases y en el centro de la plaza dándole media estocada que mata sin puntilla.

Segundo.—Del mismo pelo del anterior, bravío y dócil.

Trinitario lanza movido, y al dar una media verónica sale enganchado sin que llegue a ser herido.

En varas cumplió bien, muy decidido y de poder, hace que se lancen los matadores en quites. Hay tres bajas en las caballerizas.

Trinitario comienza su faena con pases por alto, luego dándole varios pasos de rodillas; al dar uno por alto es enganchado, cae al descubierto, haciendo el quite Gil.

Signe valiente, entra dos veces y descalabila al segundo intento. (Palmas).

Tercero.—Bravacón y de la misma estampa que el anterior.

Gil capotea movido, sin nada saliente en el primer tercio.

Gil coge los palos clavando medio par. Los relinches cumplen.

Gil dándole plichazos, sin que mereza ni gana la pena de decirle; dándole plichazos sin soltar, una entocada y lo mata el pantillero.

Cuarto.—Sale con bastantes plíos, y Torquito lo para y pasa en suerte. En varas nada, pues el toro está agotado. En banderillas, bien fados.

Torquito dándole varios pases por alto sujetando al toro por la caña.

Trinitario entra a matar plachando una vez, y descalabila al tercer intento.

Quinto.—Trinitario va a ganar el primer tercio, agitado por ser el toro de poder. En banderillas manda.

Trinitario dándole varios matazos, recibiendo en uno de ellos un fuerte golpe que pareció una cornada, (afortunadamente no). Rabioso y valiente dándole varios más, una entocada extrema dienta tres veces con la pantilla.

Sexto.—El mejor toro, noble y con poder. Gil no hace nada. En quites se aprieta y es aplaudido. El banderillero

coge pose dos pares colosales. (Ovación).

Gil torda por la cara, entra tres veces y descalabila al primer intento.

Parte facultativo

Durante la tarde del cuarto toro el diestro Torquito sufrió una cornada en la cara interior externa del muslo izquierdo de 15 centímetros de profundidad con rotura de las fibras del sartorio. Pronóstico menor grave.

Santander

Toros de Félix Moreno. Cañero, sajorísimamente caballo. Echó plíos a tierra y despachó muy bien al moracho.

Sánchez Mijas puso tres soberbios pares de banderillas.

Inició los pases desde el estribo y estuvo acertado con el estequillo en el primero.

En su segundo salió bien su mejor faena. Se le concedió la oreja.

Gitzalillo, bien en los dos.

El Niño de la Palma hizo una faena artística y cortó la oreja y el rabo de su primer.

En el segundo estuvo bien y lo mató de un plichazo y una estocada superior.

A la corrida asistieron los rayos.

San Sebastián

Toros de la Corte, para Villalta, Algabeo y Agüero.

Villalta estuvo valiente en su primero, en el que hizo una faena artística.

Lo despachó de una estocada tendida.

Algabeo toro ceñido y bien, para media estocada delantera.

Agüero, valiente. Dijo una estocada baja. Safró una cogida aparatosa. Pasó a la enfermería. Se le apercibieron erosiones en la cabecera.

Villalta, en el cuarto estuvo superior, y cortó la oreja y el rabo.

Algabeo hizo una faena de alivio para una estocada traviesa.

Agüero dió un plichazo y media esto cada. Fue derribado y pasó a la enfermería. Safró laxación del hombro derecho. Villalta fué sacado en hombros.

Sanlúcar

Perlaiza quedó regular, tuvo que pasar a la enfermería.

Riverita sufrió una herida de quince centímetros.

Málaga

Se ha celebrado la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa.

La plaza está llena. Vemos entre los concurrentes a los aviadores yanquis y franceses.

Se lidiaron toros de Guardalest, para Chiricito, Carnicerito y el Litri.

Al aparecer en el primer toro el banderillero Meigritas, que es la primera vez que torea después de la grave cogida de Valencia, es ovacionado.

El toro tomó cuatro varas, dió dos caídas y dejó dos pences para el arrastre.

Chicuelo toro valiente para dos plichazos y una estocada caída.

Carnicerito lanza, oyendo olés.

Hace una faena valiente y adornada, para media estocada superior. (Les dos orejas y el rabo).

El Litri torea por verónicas con mucho estilo.

Con la maleta dándole variadas y de pecho y una estocada superior, por la que le conceden las dos orejas y el rabo.

El cuarto es manso.

Chicuelo hace una faena de alivio para dos plichazos y varios descalabos.

Carnicerito da dos plichazos y dos medias. Palmas.

El sexto es defectuoso de la vista.

El Litri le propina varias plichazos de todas las marcas y se bajó.

Siguieron numerosos intentos de descabezo. Oye un aviso.

Continúa pinchando.

Le mete una pañuelada en los ijares.

El Vito sujetó al toro por el rabo y el Litri acaba de asesinarlo.

Escándalo que se oye en Bobadilla.

Barcelona

Plaza monumental. Buenas verónicas de G. Melillo. Algún redillazo y tres pares al caerse del mismo.

Entrando bien a matar, una extensa y poco caída.

Gallito de Zafra cambia de rodillas, su faena es un poco desigual, pero vistosa y valiente. Tres plichazos y dos intentos.

Corpas hace una faena vistosa, para cuatro plichazos.

González en el cuarto hace una faena valiente, para dos plichazos, media estocada y dos intentos. Se le ovaciona.

Gallito de Zafra se encuentra con un toro difícil, al que dándole plichazos, media estocada y tres intentos. (Ovación como despedida de novillero, pues el próximo sábado tomará en Madrid la alternativa de matador de toros).

Corpas sufre una cogida que carece de importancia y acaba la corrida de un plichazo y media estocada.

SOLEMNÍSIMA FUNCIÓN RELIGIOSA

Está tristeza firme y constante que en la antigua y histórica parroquia de San Juan y Todos los Santos, se venera con fervido culto, y sincera devoción al glorioso apóstol San Judas Tadeo. La sagrada oficina del milagroso santo, verdadera belleza artística y simbólica y expre-

sión de gracia y de misericordia, es visitada por numerosos fieles, a donde acuden diariamente a postrarse al pie de su preciosísimo altar a implorar la protección poderosa del fiel discípulo del Divino Maestro.

Impulsada por este cristiano pensamiento, una persona devotísima del santo y que oculta su nombre, en testimonio de gratitud por su favor recibido, dedica una fiesta en acción de gracias al celestial bienhechor en la mencionada iglesia parroquial.

El plácido acto tendrá lugar el miércoles 12 del corriente, a las once de la mañana, con exposición de S. D. M. y en la que oficiará una entraña capilla de música vocal e instrumental.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

El sábado ocurrió un accidente entre un automóvil y una bicicleta en el kilómetro 25 de la carretera de Almadén. El auto de la matrícula de pruebas núm. 50.088 volcó sobre la margen derecha de dicha carretera, a consecuencia de haberse revolviendo la cubierta de una rueda del juego de ruedas.

Sus ocupantes, ch. Fr. Alejandro Martínez Maestre, María Jiménez Fernández, Francisco León Vacas y Cristino Hernández Gómez, sufrieron lesiones en distintas partes del cuerpo.

Fueron trasladados a Córdoba, siendo curados en la Casa de Socorro.

INMORAL

